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Verschiedene Praktiken haben 
ähnliche Umweltauswirkungen. 
Zum Beispiel, wenn wir Palmöl 
oder Fleisch aus anderen Ländern 
in die Schweiz importieren, 
schaden wir der Umwelt durch den 
Transport. Doch eigentlich haben 
wir genug Fleisch in der 
Schweiz.Doch viele Leute 
vermögen das Fleisch nicht, doch 
die Qualität wäre viel besser 

Die Ökobilanz bewertet die 
Umweltauswirkungen eines 
Produkts über seinen gesamten 
Lebenszyklus. Dazu gehören 
Energieverbrauch, Wassernutzung 
und CO2-Ausstoß. 
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Kaffee hat eine schlechte 
Ökobilanz. Der Anbau führt oft zur 
Rodung von Regenwald, 
schädliche Düngemittel werden 
verwendet, viel Wasser wird 
benötigt und der Transport 
verursacht CO2 Ausstoss. 

Im Vergleich dazu hat Tee eine 
bessere Ökobilanz. Es braucht 
weniger Energie, Wasser und 
Transport. Beim Teeanbau wird 
überraschenderweise am meisten 
Energie verbraucht. Wenn viel 
Zucker im Tee ist, verschlechtert 
das die Ökobilanz. 
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